Fazekas tehetséggondozo szakkor, 9. osztaly, Addm Réka 2024. december 04.

10. szakkor

10.1. feladat: A sakktdblan minden sorban és minden oszlopban legalabb két figura all. Biztosak
lehetiink-e abban, hogy le lehet venni néhany babut gy, hogy minden sorban és oszlopban pontosan
egy figura alljon?

10.2. feladat: Egy focibajnoksidgon 8 csapat vett részt. Mindegyik csapat mindegyikkel pontosan egyszer
jatszott.

a) Lehetséges-e, hogy mindegyik csapat ugyanannyiszor nyert, mint ahanyszor dontetlent jatszott?

b) Mi a vélasz 7 csapat esetén?

10.3. feladat: Az d6xiszi focicsapatnak 11 tagja van, és 1-t6l 11-ig szamozott mezeket hasznalnak. A polén
és a nadragon is szerepel a mezszam. A mai edzés el6tt azonban a szertaros Osszekeverte a nadragokat,
igy a jatékosok nem a polészamuknak megfelel6 szami nadragokat vették fel.

a) Eléfordulhat-e, hogy ha minden jatékosra Osszeadjuk az altala viselt polo és a nadrdg szamat, akkor 11
egymast kévetod szamot kapunk?

b) Méasnap megint Osszeveredtek a nadragok, de a kapus résen volt, és idében elvette magénak az 1-es
szamu polot és nadragot, csak a mezonyjatékosok nadragjai lettek Gssze-vissza kiosztva. El6fordulhat-e,
hogy ha a 10 mezonyjatékos mindegyikére Osszeadjuk az altala viselt po6lo és a nadrag szamat, akkor 10
egymast kovetd szamot kapunk?

10.4. feladat: Egy szabalyos nyolcszog koréirt korének a sugara r.
a) Mekkora egy oldala?
b) Mekkora az oldalak és az atlok négyzetosszege?

Régebbi feladatsorok megmaradt feladatai:

4.4%*. feladat: Egy pozitiv egész szamot vdltakozd osztésorozatinak neveziink, ha névekvo sorrendbe irva
az Osszes osztojat, felvaltva kovetkeznek a paros és paratlan szamok. (Példaul a 42 valtakozo osztésorozati,
hiszen az oszt6i névekvé sorrendben: 1,2,3,6,7,14,21,42.)

1. Van-e 1-nél nagyobb valtakozd osztésorozatt négyzetszam?
2. Adj meg egy valtakozd osztésorozati szamot, amelynek legalabb 12 kiilonboz6 osztdja van.

3. Van-e olyan véltakozo6 osztésorozati szam, amelynek éppen 16 osztéja van?

4.5%. feladat: Egy 2025 x 2025-6s tdblazat minden mez6jébe .

1-nél kisebb abszolutértékii szamokat irunk. Tudjuk, hogy bar- .
melyik 2x2-es négyzetben a szamok 0sszege 0. Bizonyitsuk be, h
hogy a teljes tablazatba irt szamok Osszege kisebb, mint 2025. . .

6.4. feladat: Egy ABC derékszogii haromszog (¢ csicsnal van
derékszog) oldalaira kifele négyzeteket irunk, az abréan lathato
modon. Bizonyitsd be, hogy a vonalkazott haromszogek tertilete

egyenlo.



